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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, με θέμα «Σκέψεις για αξιοποίηση της 
Λίμνης Κρεμαστών» και σε ό,τι αφορά σε θέματα αρμοδιότητας της Ειδικής Υπηρεσίας 
Συντονισμού της Εφαρμογής (ΕΥΣΕ), σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στην τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, στο ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας, δεν έχει 
υποβληθεί κάποια σχετική πρόταση από φορείς της Ευρυτανίας για ένταξη και 
χρηματοδότηση στο ΕΣΠΑ.  
Σημειώνεται, επίσης ότι δράσεις που αφορούν στην προώθηση της αστικής αναζωογόνησης, 
την αναβάθμιση ανοιχτών χώρων και χώρων πράσινου και την αξιοποίηση αστικών και 
φυσικών περιοχών της χώρας δύνανται να χρηματοδοτηθούν από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα "Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020”, 
εφόσον πληρούνται τα κριτήρια της εκάστοτε πρόσκλησης. Για τον προγραμματισμό και 
την έκδοση νέων προσκλήσεων αρμόδια είναι η διαχειριστική αρχή του προγράμματος.
Επιπρόσθετα, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Αλιεία Θάλασσα 2014-2020" δύναται να 
χρηματοδοτήσει ήπιες παρεμβάσεις ανάδειξης και αξιοποίησης παραλίμνιων περιοχών, οι 
οποίες αποτελούν στόχο της παρέμβασης Leader. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να 
εντάσσεται η περιοχή παρέμβασης (ως Δήμος ή δημοτική ενότητα) στην τοπική στρατηγική 
και να υπάρχουν οι αντίστοιχοι φορείς πρότασης, υλοποίησης και εν συνεχεία διαχείρισης, 
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των έργων. Πιο συγκεκριμένα, η λίμνη Κρεμαστών δεν ανήκει στην περιοχή παρέμβασης 
CLLD/LEADER του ΕΠΑλΘ»
Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, η ευρύτερη περιοχή της λίμνης των Κρεμαστών εμπίπτει στη 
περιοχή παρέμβασης του τοπικού προγράμματος της Ομάδας Τοπικής Δράσης LEADER 
Φθιωτική Αναπτυξιακή ΑΕ. Τα τοπικά προγράμματα LEADER παρέχουν τη δυνατότητα 
χρηματοδότησης με πόρους του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, 
δημοσίων και ιδιωτικών επενδύσεων με ευρεία επιλεξιμότητα στους τομείς της 
μεταποίησης, βιοτεχνίας - οικοτεχνίας, αγροτουρισμού, ενώ περιλαμβάνουν δράσεις 
συνεργασίας, δικτύωσης, προβολής των περιοχών παρέμβασης (κυρίως ορεινών και 
μειονεκτικών) και προώθησης των τοπικών προϊόντων, της τοπικής παράδοσης και 
αγροτικής κληρονομιάς, συμβάλλοντας στη διαφοροποίηση του εισοδήματος και της 
απασχόλησης των κατοίκων της υπαίθρου. Ήδη έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται έργα 
δημόσιου και ιδιωτικού χαρακτήρα συνολικής Δημόσιας Δαπάνης ύψους 5.320.000,00€ 
στις Περιφερειακές Ενότητες Φθιώτιδας και Ευρυτανίας (περιοχές εφαρμογής του Τοπικού 
Προγράμματος). Εξ αυτών στην Περιοχή της Λίμνης Κρεμαστών υλοποιούνται 4 δημόσια 
έργα και ένα διατοπικό σχέδιο με τίτλο Δίκτυο Λιμών Κεντρικής & Ηπειρωτικής Ελλάδας.

Επίσης, σημειώνεται ότι στην παρούσα περίοδο, σχεδιάζεται το νέο ΕΣΠΑ 2021 – 2027 
όπου τα νέα προγράμματα, που βρίσκονται υπό διαμόρφωση, και στο πλαίσιο των 
επιλεξιμοτήτων τους, θα μπορούσαν να χρηματοδοτήσουν σχετικές δράσεις.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣ ΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού, κ. Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Τσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, κ. Σκάλκου
4. Γραφείο Προισταμένου ΕΑΣ, κ. Ι. Φίρμπα
5. ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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